

淄博加强城市窨井盖管理,全部统一编号,杜绝推诿扯皮

发现井盖缺损2小时内“补漏”

今年以来,部分城市发生多起窨井吞人、伤人事件,怎么才能彻底关闭路面“黑洞”,成为市民普遍关心的问题。淄博近日就加强城市窨井盖安全管理出台意见,要求各级、各有关部门加大监管力度,确保窨井盖安全管理全覆盖,发现安全隐患要第一时间进行处置。其中,如果发现窨井盖缺失、破损的,应在2小时内到达现场进行处理。意见自2014年2月1日起施行,有效期至2018年12月31日。



在张店市府东一街附近,一小区居民楼前地面上“布满”了井盖。 本报记者 王鸿哲 摄

本报记者 樊伟宏

一井一档案 封堵“无主”井

据市政环卫部门对全市各种井盖数量的统计,截至目前,全市城区内有各种地下管线的检查井、阀门井等不同材质、不同规格的各类井盖约20余万套(含雨水篦子),因为数量多,所以,尽快建立井盖信息管理系统和井盖标识制度迫在眉睫。

意见要求,各区县要按照责任分工,对窨井盖进行全面排查,落实权属,建立健全档案资料,组织开发建立窨井盖管理信息系统,做到“一盖一

编号,一井一档案”。其中,对检查中发现存在的各类安全隐患,要立即采取措施进行整改;已经废弃的检查井,要及时予以填埋;“无主”检查井,经确认后,进行封堵。对现有不具备防盗窃、防坠落、防移位“三防”功能的窨井盖,在2016年年底前全部更换完毕;未更换之前,要在2014年汛期前在窨井盖下方加装承重能力在100公斤以上的专用防坠网。



道路上的“张嘴”井容易给市民带来安全隐患。(资料片)

谁的地盘谁负责 消除监管盲区

意见对监管责任进行了明确规定,城市供水、排水、燃气、热力、电力、路灯、通讯、广播电视、交通信号、综合管网等各窨井盖产权单位必须认真落实所属窨井盖养护、维修和管理责任。因窨井盖破损、丢失造成车辆、行人损伤的,由窨井盖产权单位依法承担相应责任。窨井盖产权人、管理人、使用人之间有约定管理责任的,由约定的责任人负责。

其中,城区市政道路上的窨井盖,由市政设施管理部门负责协调管理。市政道路以外,

公共场所的窨井盖,由公共场所管理单位负责协调管理;居民小区内窨井盖,委托物业服务企业维护管理的,由房产管理部门指导物业服务企业按照合同约定履行维护管理义务;城区公园、风景区等公共绿地内窨井盖,由城市园林和风景区管理部门协调相关单位履行维护管理职责;其他由各街道办事处(镇政府)及居(村)委会按照属地管理原则负责协调管理。未办理移交手续的建设项目范围内的窨井盖,由工程建设单位负责管理。

遇井盖缺失 “先处理,再协调,后追责”

意见要求各窨井盖产权(管理)单位要建立健全窨井盖巡查维修制度,加强日常巡查。同时,在检查井内明显部位要增设标牌,标明检查井类别、编号、产权(管理)单位及抢修电话等相关信息。

如果发现窨井盖缺失、破损的,应在2小时内到达现场进行处理,确保其处于良好运行状态;针对窨井盖可能发生的各类安全事故,制

定专项预案,建立应急工作机制,切实提高事故防范和应急处置能力。

对多个产权(管理)单位共同使用同一窨井盖的,各级市政设施行政主管部门要协调确定一个单位负责维护管理。各窨井盖产权(管理)单位和监管部门发现窨井盖丢失、破损的,一律“先处理,再协调,后追责”,第一时间消除安全隐患。

《全市钢铁企业联合重组实施方案》明年1月15日起施行

2015年实现钢铁产业链整合

本报12月19日讯(记者 樊伟宏) 市政府办公厅近日下发《淄博市钢铁企业联合重组实施方案》,要求到2015年,由3家骨干钢铁企业为主全面完成重组工作,方案自2014年1月15日起施行,有效期至2018年12月31日。

据了解,通过整合重组,可以发挥优质铁矿石资源丰富优势,实现淄博钢铁产业链整合。以控制总量、淘汰落后、联合重组、优化布局、提升档次、节能减排为主要内容,创

新发展模式、完善体制机制,打造符合全省钢铁产业规划、区域特色鲜明、综合竞争力强的鲁中钢铁产业基地。力求到2015年,由3家骨干钢铁企业为主全面完成重组工作。并通过淘汰落后、压缩产能,调整产品结构,延长产业链,发展深加工,实现高档产品达到30%以上,到2015年,吨钢烟粉尘排放、耗新水、二氧化碳排放等达到钢铁行业生产经营规范条件以下水平,废弃物综合利用率达到

100%。 方案要求,重组工作计划分两步实施,首先对钢铁集团进行工商注册,并与明年1月前成立钢铁集团筹备办公室,组织企业签署资产重组框架协议,负责钢铁集团筹划事宜。之后,以现有法人企业南金兆集团、博山集团、北金集团为主体分别出资3300万元(各占33%比例,初次现金出资不低于20%),淄博工业发展公司现金出资100万元(占1%比例),注册成立淄博齐

鑫钢铁集团有限公司,注册资本1亿元。以钢铁集团为资本运作平台,分别出资3300万元协议收购南金兆集团、博山集团和北金集团三家企业下属的骨干钢铁公司51%以上的股权,实现对三家公司的实质性控制。

同时,钢铁集团进行内部整合,全面完成重组工作,最终组建符合《公司法》要求的主业突出、产业链相对完善、具有区位优势的多元化控股集团有限公司。

新井盖想“上岗”先出示身份证件

意见要求,要加强全过程监管,研究制定窨井盖建设标准,规范设置技术工法和维护作业标准程序;严格市场准入条件,加强对窨井盖产品监管,使用符合国家和地方规定标准的具有“三防”功能的窨井盖产品。

其中,今后凡新建、改造、更换的窨井盖,必须具有省级以上产品和质量鉴定证书,并在窨井盖表面明显部位标明其使用性质、产权(管理)单位等信息;同时,在检查井内明显部位设置标牌,标明检查井类别、编号、产权(管理)单位及抢修电话等相关信息,并做好设施及档案资料的移交对接等工作。城市道路范围内窨井盖安装必须符合道路施工规范的要求,工程竣工后,由市政设施行政主管部门验收;其他区域,按照窨井盖的使用性质,由相关管理单位验收;窨井盖安全不达标的,主体工程不得交付使用。

相关新闻

全市已安装1200余套井盖防坠网

本报12月19日讯(记者 李超)

近日,记者获悉,全市各区县正在有计划进行井盖防坠网的安装工作,总计已经安装1200余套,其中临淄区900套,博山区280套,淄川区20套,其他区县已制定安装计划。

今年3月份,市政环卫部门要求各单位借鉴其他地市城市道路雨、污水井盖设施管理经验,推广使用双层井盖或井盖下加装安全防坠网等措施,有计划、分批次地采取一换一的方式对城市道路上现有雨、污水井盖设施进行更新改造。

记者了解到,目前,各区县正在有计划进行井盖防坠网的安装工作,博山区从今年5月份开始,为城区主要路段、井比较深的井盖安装防坠网,目前已经安装200多套,安装工作现已基本完工。

临淄区针对汛期降水量增大后,可能出现因井盖丢失而造成的安全隐患,从5月份开始,市政部门对重点路段的下水井全部安装了尼龙防坠网,目前已基本安装完毕,共安装800余套防坠网。防坠网可承载百斤重量,即使一体重150斤的市民站上去也没有问题。

记者从张店区市政部门了解到,市政部门管辖的2万多个路面窨井也将计划于近日安装防坠网,目前已经将计划上报主管部门。



工作人员在安装防坠网。(资料片)

挂失

山东中铁旅游广告有限公司由于保管不慎将山东增值税普通发票票号:00788180丢失,声明作废。

张金鹏 身份证 370181199007096112挂失。

齐元英,会计从业资格证书,证号:37131100001521声明作废。